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Εκδηλώσεις επί τῃ εκατονταετηρίδι της γενοκτονίας τῶν Αρμενίων και άλλων χριστιανικών
κοινοτήτων της Οθωμανικής αυτοκρατορίας πραγματοποιήθηκαν μεταξύ 18 και 19 Ιουλίου 2015 στο
Λίβανο. Οργανώθηκαν από το Καθολικοσάτο της Κιλικίας της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας.

Κατόπιν προσκλήσεως του Αγιωτάτου Καθολικού του Μεγάλου Οίκου της Κιλικίας Αράμ Α’ και
ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου στις εκδηλώσεις
συμμετείχε αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας με επικεφαλής τον Μητροπολίτη
Αικατερινουπόλεως και Βερχοτούργιε Κύριλλο.

Αρχηγοί αντιπροσωπειών των λοιπών κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών ήταν ο Μακαριώτατος
Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος Β’, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Χρυσόστομος, ο



Μητροπολίτης Τύρου και Σιδώνος Ηλίας (Πατριαρχείο Αντιοχείας) και Μητροπολίτης
Διδυμοτείχου Δαμασκηνός (Εκκλησία της Ελλάδος).

Επίσης στις εκδηλώσεις παρέστησαν επίσης αρχηγοί των παλαιών ανατολικών και ανατολικών
καθολικών Εκκλησιών ο Αγιώτατος Κόπτης Πατριάρχης Θεόδωρος Β΄, ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Αιθιοπίας Αμπούνα Ματθαίος, λοιποί Ιεράρχες, ο Πρόεδρος του Ποντιφικού Συμβουλίου για την
προώθηση χριστιανικής ενότητας Καρδινάλιος Κουρτ Κοχ, Γενικός Γραμματέας του Π.Σ.Ε. Ο. Φ.
Τβεΐτ.

Στις 18 Ιουλίου στην πόλη Βύβλο πραγματοποιήθηκαν επίσημα εγκαίνια του μουσείου της
γενοκτονίας με θέμα την τραγική έξοδο των Αρμενικών πληθυσμών από τη Μικρά Ασία και την
μετέπειτα ιστορία των Αρμενικών κοινοτήτων της Διασποράς.

Στις 19 Ιουλίου στο Πατριαρχείο Κιλικίας στα προάστεια της Βηρυτού παρετέθη δεξίωση εκ
μέρους του Αγιωτάτου Καθολικού Αράμ Α΄, κατά την οποία ο Μητροπολίτης Αικατερινουπόλεως και
Βερχοτούργιε Κύριλλος ανέγνωσε μήνυμα εκ μέρους της Ρωσικής Εκκλησίας. Ο Σεβασμιώτατος
υπενθύμισε τις βαθιές ιστορικές σχέσεις αυτής με την Αρμενική Αποστολική Εκκλησία και τόνισε
ότι έχει μεγάλη σημασία η μνήμη των προ εκατονταετίας γεγονότων σχετιζομένων προς τη
γενοκτονία των χριστιανικών πληθυσμών της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, διότι στις ημέρες μας
στη Μέση Ανατολή και σε τινές άλλες περιοχές του κόσμου και πάλι διαπράττονται μαζικές
εξοντώσεις χριστιανών και απηνείς διώξεις αυτών λόγῳ πίστεως.

Σε αυτό το θέμα αναφέρθηκαν και οι άλλοι ομιλητές.

Την Κυριακή, στις 19 Ιουλίου ο Μητροπολίτης Κύριλλος προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στη
Ρωσική ενορία Βηρυτού συλλειτουργησάντων του Ηγουμένου Αρσενίου Σοκολώφ και λοιπών μελών
της αντιπροσωπείας της Ρωσικής Εκκλησίας μετασχόντων στις εκδηλώσεις στο Λίβανο. Τη
Λειτουργία παρακολούθησε ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Λίβανο κ. Α. Ζασύπκιν.

Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως ο Ιεράρχης διαβίβασε στους ενορίτες την αγάπη, την ευλογία
και τον χαιρετισμό του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου και προσέφερε στην ενορία μια εικόνα της
Αγίας Τσαρικής Οικογένειας, τον αέρα και τα καλύμματα.

Αυθημερόν η αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας αναχώρησε για Μόσχα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50270/
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